
JÁN KRSTITEĽ

7. - 14. DECEMBER 2025

42

TÝŽDENNÝ
INFORMAČNÍK

FARNOSTI
SV. ALŽBETY

KOŠICE

Neoddeliteľnou súčasťou adventu je osoba 
a služba Jána Krstiteľa. Bol v každom ohľade 
zvláštnou osobnosťou. Na raňajky, obed a ve-
čeru jedol kobylky a lesný med. Väčšinu času 
trávil na púšti, ďaleko od ľudskej spoločnosti. 
Keď prišiel do mesta – teda tam, kde ľudia žili 
– zvyčajne kričal z plných pľúc a vyzýval všet-
kých k pokániu v rámci prípravy na príchod 
Mesiáša. Nikto nebol ušetrený: vyzýval 
vojakov a vyberačov daní, vyzýval farizejov
a saducejov, no výnimkou neboli ani 
obyčajní ľudia. Ján Krstiteľ netole-
roval hriech a ešte menej trpezlivý 
bol s pokrytcami. Jeho pozvanie 
pre všetkých bolo jednoduché: 
prinášajte ovocie ako dôkaz 
spravodlivosti. Jána Krstiteľa 
však oveľa lepšie pochopíme, 
keď porozumieme jeho po-
slaniu vo vzťahu k službe sľú-
benému Mesiášovi, ktorého 
príchodu venoval celý svoj ži-
vot. Ján vedel, čo príchod 
Mesiáša znamená pre vyvo-
lený ľud, ktorý v tom čase 
chradol pod utláčateľským 
rímskym režimom. Hlboko ho 
znepokojovala všadeprítomná 
nespravodlivosť v krajine, najmä 
utrpenie chudobných – tých, ktorí boli 
obeťami vojenskej brutality, vydierania
a všetkých ostatných foriem dehumanizácie. 
Bol zarmútený, že toľko ľudí opustilo cestu 
spravodlivosti a podľahlo zúfalstvu. Veľmi do-
bre pochopil naliehavosť svojho poslania. Pri-
pravoval cestu pre Mesiáša, jediného pravého 
kráľa spravodlivosti a kniežaťa pokoja.

V tomto adventnom období nám Cirkev 

predstavuje Jána Krstiteľa ako vzor. Ján nás 
učí, že čakanie na príchod Krista nie je len ra-
dostné očakávanie – je to aj starostlivá prípra-
va. Vyžaduje si záväzok urobiť svet spravodli-
vejším pre každého. Zahŕňa nebojácne spo-
chybňovanie štruktúr hriechu a útlaku. Čo je 
však najdôležitejšie, vyžaduje si, aby naše živo-
ty v každom čase stelesňovali plnosť Kristov-
ho evanjelia, najmä jeho dôraz na lásku, 
spravodlivosť, milosrdenstvo a pokoj. Úplné 

odovzdanie Jána Krstiteľa jeho posla-
niu ako hlásateľa Mesiáša je preto 

veľmi poučné. Pápež František 
nám vo svojej apoštolskej exhor-

tácii Evangelii Gaudium (Rado-
sť evanjelia) z roku 2013 pripo-
mína, že skrze náš krst nás 
Boh všetkých povolal, aby 
sme boli misionármi. To zna-
mená, že rovnako ako Ján 
Krstiteľ, všetko v nás musí 
poukazovať na kresťanské 
posolstvo. Nestačí hlásať 
evanjelium ústami, musíme 

ho žiť. Rovnako ako v časoch 
Jána Krstiteľa, aj dnes čelí náš 

svet nespočetnému množstvu 
výziev. Mnohé časti sveta zažíva-

jú násilné krízy, mnohí ľudia naďalej 
žijú v neľudských podmienkach. Nikdy 

nesmieme zabúdať, že sme Ježišovými 
rukami, nohami a hlasom pre svet, ktorý zúfalo 
potrebuje mier, spravodlivosť a milosrdens-
tvo. Dobrou správou nie je len bezprostred-
nosť spravodlivosti a mieru, ale aj to, že práve 
skrze naše životy a službu bude prekvitať 
Božia spravodlivosť a pokoj.

zo zamyslenia Wiliama Orbiha PhD.



PRÍPRAVA NA SVIATOSTI

PRVOPRIJÍMAJÚCI
• Príprava na sviatosť prvého sv. prijímania bude v stredu 10. 12. 2025

na sv. omši o 17.00 hod. v Kostole Krista Kráľa na Moyzesovej ulici.

BIRMOVANCI
• Mládežnícka a birmovanecká sv. omša bude vo štvrtok 11. 12. 2025

o 18.00 hod. v Dóme sv. Alžbety.

Dóm sv. Alžbety 825,00€
Uršulínky 294,00€
Krista Kráľa 774,10€
Seminár 505,62€
Dominikáni 522,00€
Jezuiti 660,00€
Geriatria - kaplnka 135,00€
Žel. nemocnica 22,50€
SPOLU 3 738,22€

ZBIERKA NA CHARITU

RORÁTY V DÓME
Do 16. 12. (okrem nedieľ) budú vždy o 6.00 
hod. v Dóme sv. Alžbety vo svetle sviec a ad-
ventných piesní rorátne sv. omše. Môžete si 
na ne doniesť vlastné lampáše.

VIANOČNÉ OBLÁTKY
V sakristii si môžete zakúpiť vianočné oblátky 
a trubičky za cenu 2€.

RORÁTNA SV. OMŠA
V SEMINÁRNOM KOSTOLE

Posledná rorátna sv. omša v seminárnom 
kostole sa bude sláviť v utorok 9. 12. o 6.00 
hod.

RORÁTNE OMŠE - PREMONŠTRÁTI
Srdečne vás pozývame na rorátne sv. omše, 
ktoré sa budú konať počas adventného obdo-
bia v štvrtky a piatky o 6.00 hod. za sprievodu 
gregoriánskych spevov v podaní Gregoriany. 
Aj prostredníctvom týchto slávení vás pozý-
vame pripraviť cestu Pánovi, ktorý nás miluje.

POTULKY MESTOM
U PREMONŠTRÁTOV

Nádherný interiér premonštrátskeho kostola 
Najsv. Trojice, vrátane jeho podzemia a pre-
monštrátskeho gymnázia (Kováčska 28) uvidí-
te na hodinových potulkách mestom od štvrt-
ka 4. 12. do pondelka 8. 12. 2025 Vyberte si zo 
sprievodcov: Milan Kolcun, Zoltán Balassa, 
Barbara Kacerová. Zraz pred kostolom na rohu 
Hlavnej a Univerzitnej ulice. Časy jednotlivých 
turnusov nájdete na www.potulka.sk.

SLÁVNOSŤ NEPOŠKVRNENÉHO 
POČATIA PANNY MÁRIE

8. 12. slávime v Cirkvi prikázaný sviatok Nepoš-
kvrneného počatia Panny Márie.
Sv. omše budú v nasledovných časoch:

• Dóm: 6.00, 7.00, 8.00, 11.30, 15.00, 18.00
• Uršulínky: 8.00, 15.45
• Krista Kráľa: 7.00, 17.00

MARIÁNSKA AKADÉMIA
V SEMINÁRNOM KOSTOLE

Seminaristi a predstavení Kňazského seminára 
sv. Karola Boromejského v Košiciach vás sr-
dečne pozývajú na Mariánsku akadémiu do 
Seminárneho kostola sv. Antona Paduánske-
ho, ktorá sa uskutoční na slávnosť Nepoškvr.
neného počatia Panny Márie v pondelok 8. 12. 
Program sa začne modlitbou posvätného 
ruženca o 15.30 hod., po nej bude o 16.30 hod. 
nasledovať sv. omša, ktorú bude celebrovať 
košický pomocný biskup Marek Forgáč. Po sv. 
omši bude pripravená prednáška o. Imricha 
Degra, exorcistu Košickej arcidiecézy. Hudob-
ne celý program doprevádza Mária Jakabová.

KONFERENCIA „NICEJSKÝ KONCIL: 
VČERA A DNES“

Pod záštitou Mons. Františka Trstenského sa 
9.12.2025 na Teologickej fakulte v Košiciach 
uskutoční konferencia Slovenskej spoločnosti 
pre katolícku teológiu „Nicejský koncil: včera a 
dnes“. Prvý ekumenický koncil v Nicei (325) dal 
kresťanstvu veľký dar – prvé vyznanie viery, 
premyslené sformulovanie kresťanskej doktrí-
ny, a vytýčil cestu ako riešiť spory v Cirkvi. 
Dnes žijeme nielen spomienkou na tento veľký 
koncil, ale opäť hľadáme odpovede na mnohé 
otázky súčasnosti, na dnešné polemiky v Cirkvi 
a o to viac si uvedomujeme potrebu premý-
šľať, diskutovať a počúvať hlas Cirkvi v nástu-
pcoch apoštolského kolégia. Pozývame vás 
osláviť dielo Ducha svätého v Cirkvi včera aj 
dnes.

DEVIATNIK K PANNE MÁRII 
GUADALUPSKEJ

Od stredy 3. 12. do štvrtka 11. 12. sa pri rorát-
nych svätých omšiach budeme modliť deviat-



nik k Panne Márii Guadalupskej.
Zároveň vás pozývame k účasti na svätej omši 
v piatok (12. 12.), keď v Cirkvi slávime liturgickú 
spomienku na preblahoslavenú Pannu Máriu 
Guadalupskú.

PREDNÁŠKA Z CYKLU „SOCIÁLNA 
SPRAVODLIVOSŤ V BIBLII“

Centrum pre štúdium biblického a blízkový-
chodného sveta a Rímskokatolícka farnosť 
Kráľovnej pokoja Košice – Juh v rámci cyklu 
„Sociálna spravodlivosť v Biblii“ pozývajú na 
prednášku prof. Róberta Lapka na tému „Mi-
grácia“, ktorá sa uskutoční 10. 12. o 19.00 hod. 
na farskom úrade farnosti Košice – Juh 
(Milosrdenstva 15).

FATIMSKÁ DUCHOVNÁ OBNOVA
Pozývame vás dňa 10. decembra 2025  na Fa-
timskú duchovnú obnovu v rámci osláv 100. 
výročia prosby Panny Márie o pobožnosť pr-
vých piatich sobôt v mesiaci sr. Lucii z Fatimy, 
ktorá sa uskutoční v Seminárnom kostole sv. 
Antona Paduánskeho v Košiciach. Program: 
15.30 - večeradlo s rozjímaniami o fatimskom 
posolstve; 16.30 - svätá omša - hlavný 
celebrant a kazateľ bude doc. JUDr. ICDr. Juraj 
Jurica, PhD.

STRETNUTIE PRE ROZVEDENÝCH
Spoločenstvo Hnutie na pomoc rozvedeným 
kresťanom vás pozýva na pravidelné mesačné  
stretnutie, ktoré sa uskutoční dňa 10. 12. 2025 
o 17.00 hod. v Kostole Kráľovnej pokoja, Pre-
šov – Sídlisko III. Modlitbové stretnutie pove-
die gréckokatolícky kňaz Jurij Popovič.

MLÁDEŽNÍCKA RORÁTNA SV. OMŠA
Aj tento štvrtok (11. 12.) bude mládežnícka 
svätá omša rorátnou. Môžete si na ňu preto so 
sebou priniesť vlastné lampáše.

MODEROVANÁ ADORÁCIA
Aj v decembri vás na druhý piatok v mesiaci 
(12. 12.) po večernej sv. omši v Dóme o 18.00 
hod. pozývame zúčastniť sa moderovanej 
adorácie.

ADVENTNÝ BENEFIČNÝ KONCERT
13. 12. o 18.00 hod. sa v Seminárnom kostole 
sv. Antona Paduánskeho pod záštitou otca 
arcibiskupa Mons. Bernarda Bobera uskutoční 
Adventný benefičný koncert na pomoc rodi-
nám v núdzi. Dobrovoľným vstupným podporí-
te rodiny v ohrození.

BESEDA
„KAŽDODENNÝ BOJ O PREŽITIE“

Pozývame Vás  na besedu: „Každodenný boj o 
prežitie na východnej Ukrajine“ s premietaním  
dokumentárneho filmu „Tí, ktorí zostali“.
V sobotu 13. 12. v dvoch termínoch, so začiat-
kom  o 15.00 hod. a o 19.00 hod. do DKC Veri-
tas (Dom. námestie 8, Košice). Dobrovoľné 
vstupné bude použité na nákup potravín a 
drogérie pre ľudí žijúcich na východe Ukrajiny.

SVÄTÁ OMŠA ZA DARCOV ORGÁNOV
Na tretiu adventnú nedeľu (14. 12.) o 10.30 
hod. budeme v Dóme sv. Alžbety sláviť sv. 
omšu za všetkých zomrelých, ktorých darova-
nie orgánov umožnilo iným žiť ako aj za 
všetkých, ktorým darovanie orgánov pomohlo 
ďalej žiť a za celý zdravotnícky personál.

FARSKÝ KALENDÁR, TROJKRÁĽOVÁ 
NÁLEPKA A VIANOČNÉ GULE

Dávame vám do pozornosti nový stolový fars-
ký kalendár na rok 2026. Tematicky je zame-
raný na liturgický život našej farnosti, bis-
kupské slávnosti a každodenný život nášho 
farského spoločenstva. Svojím milodarom
v odporúčanej sume 10€ prispievate na potre-
by našej farnosti. Zároveň vám dávame do po-
zornosti aj nálepky s textom požehnania prí-
bytkov v období Zjavenia Pána za odporúčaný 
milodar 3€. V sakristii si taktiež môžete zakúpiť 
aj vianočné gule s vyobrazením katedrály.

Za vašu štedrosť vám vopred vyslovujeme 
úprimné Pán Boh zaplať.

VIANOČNÝ STÔL MARY’S MEALS
Na stránke www.vianocnystol.sk môžete daro-
vať 22€ a pridať na svoj štedrovečerný stôl ta-
nier pre dieťa žijúce v chudobe. Za túto sumu 
zabezpečí organizácia Mary’s Meals stravu
v škole na celý školský rok pre jedno dieťa.  
Viac informácií na www.vianocnystol.sk.

DARUJ ŠTEDRÚ VEČERU
OZ Dobré srdce organizuje adventnú zbierku 
„Daruj štedrú večeru“ pre rodiny, ktoré na-
priek veľkej láske doma často bojujú s ešte 
väčšími ťažkosťami. Myslíme na deti, ktoré 
trápia choroby a na mamy či otcov, ktorí po 
strate partnera zvládajú všetko sami. Vaša po-
moc môže byť ich malým zázrakom – pripo-
menutím, že v tom nie sú sami a že dobro má 
v našich srdciach stále miesto. Našu farnosť 
svätej Alžbety navštívi toto občianske združe-
nie pri nedeľných svätých omšiach:
14.12.2025 - Uršulínky
21.12.2025 - Dóm svätej Alžbety



LITURGICKÝ PREHĽAD

PONDELOK
8.12.

PRIKÁZANÁ SLÁVNOSŤ:
Nepoškvrnené počatie preblahoslavenej Panny Márie
slávnosť

Gn 3, 9-15. 20
Ž 98, 1. 2-3b. 3c-4
Ef 1, 3-6. 11-12
Lk 1, 26-38

UTOROK
9.12.

Utorok po 2. adventnej nedeli
alebo Sv. Jána Diega Cuauhtlatoatzina - ľubovoľná spomienka

Iz 40, 1-11
Ž 96, 1-2. 3+10ac. 11-12a. 12b-13
Mt 18, 12-14

STREDA
10.12.

Streda po 2. adventnej nedeli
alebo Prebl. Panny Márie Loretánskej - ľubovoľná spomienka

Iz 40, 25-31
Ž 103, 1-2. 3-4. 8+10
Mt 11, 28-30

ŠTVRTOK
11.12.

Štvrtok po 2. adventnej nedeli
alebo Sv. Damaza I., pápeža - ľubovoľná spomienka

Iz 41, 13-20
Ž 145, 1+9. 10-11. 12-13b
Mt 11, 11-15

PIATOK
12.12.

Piatok po 2. adventnej nedeli
alebo Prebl. Panny Márie Guadalupskej - ľubovoľná spomienka

Iz 48, 17-19
Ž 1, 1-2. 3. 4+6
Mt 11, 16-19

SOBOTA
13.12.

Svätej Lucie, panny a mučenice
spomienka

Sir 48, 1-4. 9-11
Ž 80, 2ac+3bc. 15-16. 18-19
Mt 17, 10-13

NEDEĽA
14.12. 3. ADVENTNÁ NEDEĽA (NEDEĽA GAUDETE)

Iz 35, 1-6b. 10
Ž 146, 6c-7. 8-9a. 9b-10
Jak 5, 7-10
Mt 11, 2-11

VIANOČNÉ SVIATKY
BETLEHEMSKÉ SVETLO

V nedeľu 14. 12. pri večernej svätej omši o 18.00 
hod. prinesú skauti betlehemské svetlo, ktoré 
si budete môcť po sv. omši vziať domov. Aj
v týždni od 18. 12. do 24. 12. bude pre vás betle.
hemské svetlo naďalej k dispozícii.

PREDVIANOČNÉ SPOVEDANIE
Pred sviatkami spovedáme ako obvykle, ráno 
aj večer pred sv. omšou.
Spovedanie za účasti viacerých kňazov bude:

Dóm sv. Alžbety
• Sobota 20. 12. - 16.00 - 18.00
• Nedeľa 21. 12. - 13.30 - 18.00

• Pondelok 22. 12. - 16.00 - 18.00

Krista Kráľa
• Nedeľa 21. 12. - 14.00 - 16.00

Od 15. 12. 2025 do 7. 1. 2026 (vrátane) denná 
spovedná služba fungovať nebude.

VIANOČNÉ SPOVEDANIE CHORÝCH
V sakristii Dómu alebo Uršulínskeho kostola, 
prípadne v čase úradných hodín vo farskej kan-
celárii, môžete nahlásiť svojich starkých k via-
nočnej sv. spovedi. Dátum a čas spovede si do-
hodnete s kňazom, ktorý vás príde vyspove-
dať. Je potrebné uviesť:

• MENO a PRIEZVISKO chorého,
• TEL. KONTAKT,
• ADRESU,
• POSCHODIE (číslo zvončeka/bytu).


